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Εργοστάσια Απορριμμάτων: Να αποφασίσουν οι Δημότες! 

 
«ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ ΤΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΣΕ ΚΑΘΕ ΔΗΜΟ 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ, ΩΣΤΕ ΝΑ ΔΟΘΕΙ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΝΑ ΣΥΖΗΤΗΘΟΥΝ ΟΛΑ ΤΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΑ, ΝΑ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΟΥΝ ΟΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΕΣ ΤΟΥΣ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΝΑ ΑΝΤΙΚΡΟΥΣΟΥΝ ΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΑ ΜΑΣ». 
 

Αυτιά ερμητικά... κλειστά συναντούν οι σοβαρότατες αντιδράσεις που 

διατυπώνονται συνεχώς απέναντι στο υπό εξέλιξη έγκλημα των ιδιωτικών 

εργοστασίων διαχείρισης απορριμμάτων, όχι μόνο στην Αττική αλλά σε ολόκληρη 

την χώρα. Κυβέρνηση και Τοπική Αυτοδιοίκηση φέρονται αποφασισμένες να 

προχωρήσουν στην κατασκευή τους, γράφοντας στα παλαιότερα των υποδημάτων 

τους τις τεκμηριωμένες αντιδράσεις όχι μόνο των εργαζομένων (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.), 

αλλά επίσης επιστημόνων, Περιβαλλοντικών Οργανώσεων, ανθρώπων της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και φορέων πολιτών, που αγωνιούν για τις εξελίξεις οι οποίες 

δρομολογούνται ερήμην τους και αποφασίζουν να οργανωθούν μέσα από 

πολύμορφες πρωτοβουλίες (Πρωτοβουλία Συνεννόησης για την Διαχείριση των 

Απορριμμάτων, Επιτροπή Αγώνα Φυλής, κ.α.). 

 

Η στιγμή είναι εξαιρετικά κρίσιμη. Από την μια η συγκυβέρνηση Σαμαρά-

Βενιζέλου βιάζεται να προχωρήσει τους διαγωνισμούς ώστε να ικανοποιήσει τα 

συμφέροντα που κρύβονται πίσω από τα εργοστάσια διαχείρισης απορριμμάτων και 

να μπορέσει έτσι να εξαγοράσει την εύνοιά τους, υπό την μορφή του τηλεοπτικού 

χρόνου. Σε αυτό το έργο της έχει συμπαραστάτες τα εδραιωμένα συμφέροντα στο 

χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την τρόικα. Η διαπλοκή Αυτοδιοίκησης και 

τροϊκανών φάνηκε περίτρανα στην συνάντηση που οργανώθηκε στη Νυρεμβέργη 

στις 22 και 23 Οκτώβρη 2013, όπου περισσότεροι από 60 Δήμαρχοι και δεκάδες 

παράγοντες της Αυτοδιοίκησης από την Ελλάδα, σύνολο 280, παραβρέθηκαν στην 4η 

Ελληνογερμανική Συνέλευση Δημάρχων. Πήγαν εκεί για «να δώσουν τα 

διαπιστευτήρια τους στους σύγχρονους Γερμανούς κατακτητές της Ελλάδας», όπως 

ανέφερε ανακοίνωση της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. Για την ιστορία, αναφέρουμε ορισμένα έστω 

από τα ονόματα αυτών που πιστεύουν ακόμη και σήμερα ότι «οι Γερμανοί είναι φίλοι 

μας»: Ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας, Κώστας Ασκούνης, ο 

Περιφερειάρχης Αττικής, Γιάννης Σγουρός, ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, 

Πέτρος Τατούλης, οι Δήμαρχοι Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης, Καρπενησίου, 

Κώστας Μπακογιάννης και πολλοί άλλοι ακόμη. 



Από την άλλη, οι Δήμαρχοι αποφεύγουν να ανοίξουν το θέμα των ιδιωτικών 

εργοστασίων διαχείρισης απορριμμάτων στους δημότες τους για ευνόητους λόγους. 

Έχουμε αποδείξει ως Ομοσπονδία κατ' επανάληψη και με πειστικό τρόπο ότι τα 

ιδιωτικά εργοστάσια θα σημάνουν: Πρώτο, πανάκριβα δημοτικά τέλη, που θα 

επιβαρύνουν τους δημότες για δεκαετίες. Δεύτερο, οικονομική αιμορραγία για το 

Ελληνικό Δημόσιο. Τρίτο, τεράστια περιβαλλοντική επιβάρυνση και ακύρωση της 

ανακύκλωσης, κομποστοποίησης κ.λπ. Τέταρτο, υποβάθμιση των εργασιακών 

σχέσεων και νέες απολύσεις. Πέμπτο, γενικευμένη διαφθορά. Έκτο, νέο κύμα 

ιδιωτικοποιήσεων και τέλος, νομιμοποίηση του καθεστώτος Γερμανικής κατοχής. 

Τυχαία δείχνει τέτοιο ενδιαφέρον ο Φούχτελ για την Τοπική Αυτοδιοίκηση 

φτάνοντας να οργανώνει συνέδρια όπως αυτό στη Νυρεμβέργη για τον «Δήμο του 

μέλλοντος»; 

 

Για να σπάσει αυτό το τείχος σιωπής, εμείς προτείνουμε την διενέργεια 

δημοψηφίσματος, σε κάθε Δήμο. Προβλέπεται από το Νόμο και αποτελεί στοιχειώδη 

υποχρέωση των αιρετών, αν θέλουν να δείξουν στους δημότες τους όχι μόνο ότι είναι 

τίμιοι, αλλά ότι... φαίνονται κιόλας. Να προσφύγουν λοιπόν στη λαϊκή ετυμηγορία 

και να θέσουν στην έγκριση των δημοτών αν θέλουν ή όχι να κατασκευαστούν αυτά 

τα φαραωνικά εργοστάσια που θα υποθηκεύσουν την ζωή μας για δεκαετίες. 

 

Η διενέργεια δημοψηφίσματος θα δώσει τη δυνατότητα να συζητηθούν όλα τα 

επιχειρήματα υπέρ και κατά των εργοστασίων διαχείρισης απορριμμάτων, να 

αιτιολογήσουν οι υποστηρικτές τους την ανάγκη της κατασκευής τους και να 

αντικρούσουν τα επιχειρήματά μας. Έτσι, οι αποφάσεις θα πάψουν να παίρνονται 

στα γραφεία των μεγαλο-εργολάβων (υπό την καθοδήγηση των Γερμανών 

γκαουλάιτερ), που ελλείψει μεγάλων έργων αντιμετωπίζουν τα σκουπίδια σαν 

χρυσοτόκο όρνιθα. Θα συζητηθεί η πέρα για πέρα αρνητική εμπειρία που ήδη 

υπάρχει από την Κρήτη και την Κύπρο. Και τότε θα αποφασίσουν οι δημότες αν 

επιθυμούν την κατασκευή τους ή όχι, αναλαμβάνοντας οι ίδιοι το κόστος των 

επιλογών τους. Οι ίδιοι οι Δήμαρχοι θα αποδείξουν ότι έχουν την αναγκαία 

νομιμοποίηση για να λάβουν αποφάσεις που δεσμεύουν τους πολίτες και 

καταστρέφουν το περιβάλλον για μια ολόκληρη γενιά, και δεν ενεργούν εν κρυπτώ, 

εκπροσωπώντας άλλα συμφέροντα απ' αυτά που έχουν την υποχρέωση να 

υπηρετούν. 

 

Ιδού η Ρόδος... 

 

Θέμης Μπαλασόπουλος 

Πρόεδρος της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 


